

# Шарьинцы выражают протест против увольнения редактора газеты «Ветлужский край» В.В. Голубцова

## телеграмма

*Дорогие коллеги-шарьинцы!*

Мы поддерживаем вас в вашем решении сохранить своего редактора и директора Вячеслава Голубцова. Наверное, впервые за последние годы существования нашей области редакционный коллектив горой становится на защиту своего начальника. Это значит, что человек действительно соответствует должности. И это значит, что сам он по отношению к сотрудникам «Издательского дома «Ветлужский край» вел себя достойно и ответственно.

Чтобы ни случилось теперь, помните: мы с вами. И это скорее необходимо для нас, ваших коллег, чем даже для вас. Ваша позиция, как коллектива, личное мужество каждого из вас при беспрецедентном давлении на вас позволяет нам еще раз утвердиться в мысли, что правда побеждает не всегда, но она существует, даже если не побеждает.

*Лидия Кириленко, Зинаида Николаева,  
члены правления Костромской областной  
журналистской организации.*

## СЛОВО - ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемый Вячеслав Владимирович!

Прочитав листовку за 28 июля, я была шоке!!! Как могло такое случиться именно с вами? До этого читала газету в цветном формате и радовалась за весь ваш коллектив. Вы всегда помогали нам, читателя, в трудные минуты поддерживали как могли. А тут вам самому пришлось пережить такое ужасное потрясение.

Как нагайкой по лицу!!!

Надеюсь на силу и мужество ваших замечательных коллег и на поддержку читателей «Ветлужского края». Помните: что ни делается, все к лучшему. Надеюсь, что связи как с вами, так и с вашей газетой никому не отнять.

Не будем терять надежды на восторжествование справедливости. Если потребуется моя поддержка, как читателя с огромнейшим стажем (с времен «Шарьинской коммуны»), всегда к Вашим услугам. Газету в цветном формате за 22 июля и листовку за 28 июля буду хранить, как паспорт, на память, пока жива.

Вячеслав Владимирович! Не падайте духом. Мужайтесь, крепитесь, и надейтесь на справедливость! Надеюсь, что читатели «Ветлужского края» не дадут вас в обиду.

*Зинаида Ивановна Хомякова, 77 лет.*

\*\*\*

Мы, жители переулка Тяговый, не можем остаться равнодушными к увольнению редактора «Ветлужского края» В.В. Голубцова. Мы – не просто читатели газеты, а можно сказать, самые близкие его земляки. Он вырос на наших глазах, и мы, как никто знаем, какой он человек и что для него значит газета. Он с юности стремился к этой работе, учился на журналиста, с огромным желанием работал, прошел все ступени от корреспондента до редактора, все свои труды вложил в эту газету. Он – умный, добросовестный и честный человек. Он всегда с вниманием и теплотой относился к людям. Можно было обратиться к нему по любому вопросу, и он всегда все разъяснит, поддержит, поможет. Да ведь не только нам: множество народу обращалось и в газету, и лично к нему.

Человек всей своей жизнью доказал, что он достоин уважения. И не надо приписывать ему каких-то несуществующих пороков и возводить напраслину. Мы немалую жизнь прожили и привыкли верить своим глазам, а не каким-то вымыслам.

*З.И. Сазанова, В.Ф. Дурягина, Т.В. Круглова, семьи Ковригиных,  
Шнягиных, переулок Тяговый. В.Е. Рябинина, ул. Леонида Рябинина.*

\*\*\*

Читательский стаж у меня – не один десяток лет. Когда пришла весть об увольнении редактора, не только я, но и многие другие читатели были просто ошарашены. Как так? Газета хорошая, грамотная, интересная. Разве не от руководителя это зависит? Мы вот думаем, что от него – в первую очередь. «Ветлужский край» уважают, уважают и коллектив, и редактора. Мы надеемся, что читательское мнение – не пустой звук. Хотим, чтобы знали о нашей поддержке. Людей надо ценить по заслугам, по работе, а не ломать им жизнь, как это сделали с редактором.

*Н.Н. Шахова, ул. Степана Разина.*

\*\*\*

Вячеслава Владимировича Голубцова я знаю с 1985 года. Знаю, как журналиста с умным и острым взглядом на существующую реальность.

Знаю, как настоящего профессионала, редактора, которому я доверяла написанные мною публикации без лишних слов и споров, даже в периоды избирательных кампаний, когда мое мнение не всегда совпадало с мнением редактора.

Знаю, как одного из самых умных и образованных людей родного города. Горжусь дружкой с человеком, которого нельзя не любить, перед которым преклоняешься и считаешь за честь пожать его руку, потому что он прошел через такой ад, что и подумать страшно, а человеком все-таки остался. Смысл цитаты в том, что только честные журналисты знали, что такое писать под неусыпным контролем партии и не сломаться.

Знаю, как последовательного сторонника демократии, служившего ей словом и делом.

Считаю во многом его личной заслугой как теперешнее положение и техническую оснащенность редакции газеты «Ветлужский край», так и создание самого «Издательского дома», особенно если вспомнить, что еще в 1995 году редакция имела типографию времен ленинской «Искры», с линотипом и ручным набором. Знаю, как прекрасного организатора, знающего нелегкую науку работы с людьми.

Зато все, что произошло в Костроме, знаю по советским временам наизусть. Именно так извлеклись от некоторых журналистов, руководящих работников. Поэтому вся эта история – наглая провокация в лучших традициях эпохи парткомов и персональных дел. Еще это в наше время называется расправой по заказу. Или просто заказом. И в свете последних событий весьма прозрачно имя заказчика. Поражает бессовестность, с которой из окружающих пытаются сделать дураков, и сломать их. А вы смотрите и думайте: с вами так тоже можно. Бойтесь, писаки! Снова таки в лучших традициях.

Считаю, что если руководство департамента не будет наказано и поставлено перед необходимостью восстановить В. Голубцова на работе и извиниться перед ним, можно считать это возвращением людей демократической страны в самое страшное время, когда по воле одного человека нашу Родину весь цивилизованный мир считал «империей зла». Допустить это просто безнравственно и противозаконно. Историю нельзя повернуть вспять.

*А. Гаврилина, член Союза журналистов, лауреат премии им. Серкова  
1987г., лауреат всесоюзной премии газеты «Правда» 1991 г.*

## ВЗГЛЯД

## Хроника событий

**Увольнение редактора коллектив «ВК» застало врасплох. Впечатления о вчерашнем празднике, посвященном 80-летию газеты, перечеркнуты и уничтожены.**

**25 июля, суббота.**

Журналисты собираются по «сигналу тревоги». Думаем, что предпринять, чтобы правду о случившемся узнали читатели. Нашу правду, то, что знаем мы, а не ту, чужую, которую за истину будут выдавать чиновники областной администрации. В их неискренности коллектив успел убедиться. Так, о событиях 21-го июля, когда редактор и водитель до Шарьи добирались «объездными тропами», уже сообщалось. 22-го, когда распоряжение об увольнении было готово, начальник департамента по информационной политике О.Ю. Александрова позвонила заместителю директора Издательского дома и сказала: «К Вячеславу Владимировичу у нас претензий нет, пусть работает спокойно». Правда, добавила, чтобы мер радикальных не предпринимал. И попросила предоставить все четыре полосы пятничного номера. Этот обман, как мы поняли, был необходим. Газета в пятницу вышла без материала В. Голубцова, где он хотел рассказать о поездке в Кострому и том «теплом» приеме, который ему был оказан, ну а в пятницу распоряжение об увольнении подали к праздничному столу. Дело сделано: больше Голубцов ничего не сможет сказать в газете! Значит, говорить надо нам.

Решили срочно делать листовку, чтобы выразить свой протест.

**27 июля, понедельник.**

Листовка готова. Собраны деньги, чтобы оплатить тираж. До обеда глава города и председатель Думы проводят совещание с журналистами. Выясняют, какова обстановка. О листовке информируют область.

**28 июля, вторник.**

С утра становится известно, что в Шарью едут трое: начальник департамента по информационной политике, начальники правового и контрольно-ревизионного управлений областной администрации.

В редакцию звонят возмущенные читатели, узнавшие правду об увольнении. Приносят письма. Представители Союза предпринимателей и работодателей выступают с обращением к городской Думе, чтобы депутаты выразили свое отношение к более чем сомнительной ситуации с увольнением и инициировали гласную проверку ее законности.

Член правления областной журналистской организации Лидия Кириленко, в прошлом сотрудница «Костромских ведомостей», о ситуации в «Ветлужском крае» информирует Федеральную службу по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций.

Время обеда – никто не расходится. Это – приказ. За пять минут до приезда областного начальства возле редакции появляется милиционерский «УАЗик». Впервые за 80-летнюю историю «ВК» на собрании коллектива общественный порядок охраняет офицер милиции.

Нам объясняют, почему уволен редактор: на основании акта от 21-го числа о нахождении В.В. Голубцова в нетрезвом виде. Таинственный акт, видимо, все еще составляется, поскольку Вячеслав Голубцов его не видел и до сих пор не получил. Интересно, чьи подписи будут значиться под этим актом? Милиционеры, которые съехались в департамент в день приезда Голубцова в Кострому? На собрании директор департамента удивится: «Какие милиционеры? Никого не было». Коллектив возмущено загудел. Водителя Юру спросили: «Были?» Тот честно ответил: «Их там было до фига».

От собрания – неприятный осадок. Говорить о нем желания нет.

**29 июля, среда.**

Читатели получили вторую листовку. Администрации города «сверху» дано указание до конца дня подыскать кандидатуру на должность директора Издательского дома «Ветлужский край». С одним условием – «не из сотрудников редакции».

Из Костромы звонят журналисты. После вчерашнего визита представителей администрации в Шарью по областному центру распространился слух, что якобы половина коллектива «ВК» на собрании высказалась за увольнение редактора.

Срочно собираем коллектив на официальное собрание. Единогласно голосуем за решение, под которым 28 человек ставят свои подписи, тем самым выражая несогласие с увольнением В.В. Голубцова.

Прошло заседание правления областной журналистской организации, где конкретная позиция так и не была определена. Свое особое мнение в защиту Голубцова попросили внести в протокол Лидия Кириленко и Зинаида Николаева.

В администрации города продолжается поиск кандидатуры. Почему администрация, не являющаяся учредителем газеты, должна искать нам руководителя?

**30 июля, четверг.**

Шарья вновь встречает гостей: заместителя губернатора, начальников тех же управлений – правового и контрольно-ревизионного, а также заместителя департамента имущественных отношений и представителя партии «Единая Россия».

Голубцову предложено выступить сегодня на заседании Думы, с тем чтобы вопрос о его увольнении не рассматривался. На что он ответил: «Дума меня пригласила, поэтому готов ответить на все вопросы, которые зададут депутаты. Им принимать решение, обсуждать эту тему или нет».

Городская Дума большинством голосов решила не обсуждать, дабы не разойтись во мнениях с начальством.

К 12-ти часам всех авторов второй листовки приехавшие из Костромы приглашают для разговора.

С 12 до 13 часов А. Протасов возле здания администрации с плакатом «Шарья – за редактора «ВК» проводит пикетирование и собирает подписи в защиту журналиста. В 13 часов с ним беседует заместитель губернатора К.Е. Казанцев.

Тексты первой листовки отправлены в адреса Президента страны и центральных СМИ...

Продолжение следует...

## ДОСЛОВНО

**Много разговоров ходит о статье в журнале «Журналист», авторство которой приписывают В.Голубцову. Вероятно, за это он и поплатился должностью. О чем статья? Перед вами - публикация июльского номера журнала, которая вышла под названием «И расказать бы Гоголю»:**

Если бы в России проводился конкурс на самые дикие, нелепые и невероятные взаимоотношения губернатора и прессы, первое место взяла бы Костромская область.

В 2007 году погиб в автомобильной катастрофе губернатор Костромской области Виктор Шершунов. Прислали нам нового начальника, Игоря Николаевича Слюняева. (Сейчас ведь не выбирают, сейчас присылают.) Областная дума предсказуемо кандидатуру утвердила. Что мы о нем знали? Да, практически, ничего.

(продолжение читайте на оборотной стороне листа)

# И рассказать бы Гоголю...

(продолжение)

Ходили слухи, что работал зам. министра дорожного строительства, был в Совете Федерации. Вроде бы кличка у него там была - «Хлестаков». Вот и все. По нынешним временам и этого достаточно: ешь, что дают, а то вообще без губернатора останетесь.

У вас, честное слово, коллеги, ничего подобного не было. Для начала наш губернатор сделал всех редакторов районных газет руководителями своих общественных приемных. У нас в области этих общественных приемных... не пересчитаете. Тут и «Единая Россия», и депутаты областной Думы, да ведь и администрации области и районов никуда не делись. Ну, пусть... Захотелось Игорю Николаевичу иметь свою в каждом районе. Правда, никого из редакторов он о согласии не спросил. Просто издал распоряжение, да и дело с концом. Выдали нам шикарные корочки, которые дают нам возможность проходить в здание областной администрации, не вызывая знакомых, - махнем удостоверением и вперед. Против этого никто возражать не стал. А кому-то и понравилось: статус редакторов повысился, а местные власти отдыхают.

Вот тут, хочешь - не хочешь, а придется сделать отступление. Дело в том, что в области почти все районные газеты являются областными государственными учреждениями и только три (Шарья, Галич, Мантурово) - государственные предприятия Костромской области. Соответственно, первые, в основном, существуют за счет бюджетных денег, а вторые - деньги зарабатывают сами.

Губернатор, по-моему, так этого и не понял до сих пор. Но не это главное. Главное - дальше. А дальше - больше.

На одном из совещаний он поручил своему заместителю В. И. Сахарову прибрать прессу Костромской области к рукам. Не то что бы она была оппозиционной, а просто мало писала о его свершениях. Ну, и на всякий случай. Господин Сахаров послал документ в Департамент по информационной политике, а уж его работники разослали копии по всем редакциям. А документ был следующего содержания:

«От 30.12.2008 года № ВС-2309/3. В соответствии с поручением губернатора Костромской области, данным на заседании администрации Костромской области (пункт 3 раздела L протокола от 11.12.2008 №24) направляю перечень запретов и ограничений, связанных с гражданской службой, установленных Федеральным Законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В целях добровольного соблюдения указанных запретов и ограничений предлагаю в обязательном порядке знакомить с данным перечнем руководителей подведомственных областных государственных учреждений и предприятий под роспись и приобщить данный документ к их личному делу» (подчеркнуто мной - И.З.).

В документе редакторы приравнивались к госслужащим, и, в соответствии с Положением о госслужбе, им запрещалось все, что угодно. Например, (пункт 10) критиковать вышестоящее начальство, в том числе и в СМИ! Естественно, редакторы районных газет (будь то учреждения или предприятия) не являются государственными служащими. Но ни губернатора, ни его зама совершенно не волновало, что они нарушают не только Закон о СМИ, но и Конституцию РФ насчет свободы слова.

Но дальше - больше. Через некоторое время наш губернатор возложил на редакторов следующие обязанности. Они должны собирать данные о работе ЖКХ - как ремонтируются дома: сколько денег потрачено и все это подтверждать фотографиями.

Далее Игорь Николаевич возложил на редакторов обязанность собирать все данные по безработным (сколько где уволено, сколько переучено и т.д.)

А вот еще хохма. В апреле случился юбилей города Галича. Естественно, были приглашены главы муниципальных образований, местных дум, руководители ТОСов. Под это дело решили провести и совещание руководителей ТОСов. Игорь Николаевич не забыл, конечно, и редакторов. Он их никогда не забывает. А еще губернатор повелел взять с собой грабли и метлы, чтобы после совещания все вышли мести город Галич. И что вы думаете? Вышли и метлы.

Тут как-то совершенно неожиданно случились выборы мэра столицы нашей области - города Костромы. Игорь Николаевич выписал из Москвы пиарщиков. Помогли они - не помогли, но выборы закончились, как ему хотелось. Однако ребятам в Москве, видимо, делать было нечего, и решил Игорь Николаевич пристроить их в свою команду. Одного из них, Алексея Владимировича Завадских, он пристроил в Департамент по информационной политике. И хотя он числился ведущим специалистом, но подчинялся, да и сейчас подчиняется, только губернатору. В беседе с редакторами начальник Департамента по информационной политике Иветта Андреевна сказала: «Я вообще не знаю, кто он такой и откуда, я не видела его трудовую книжку, я не знаю, какое у него образование». А чтобы начальник Департамента не задавала лишних вопросов, губернатор заставил ее по быстрому уволиться. Тем более, что она как-то пыталась защитить редакции от этих сумасшедших реформ. Иветта Андреевна с облегчением уволилась.

Ну, а господин Завадских, доказывая, что он не зря ест свой хлеб, придумал схему, как повысить популярность губернатора. Во-первых, он объявил две акции: «Письмо губернатору» и «Вопрос - губернатору». Одновременно с этим он начал делать полосу «Россия-область-район» и рассылать ее по всем районным газетам.

Если раньше область за все свои публикации платила, были соответствующие договоры, сейчас об этом и речи нет. Эти полосы заставляют публиковать бесплатно, что опять-таки является нарушением «Закона о СМИ» (ст. 18). Никаких учредительных договоров с редакциями заключено не было. Ничего о публикациях учредителя не сказано и в Уставе.

Но вернемся к акциям. Все письма и все вопросы губернатору должны собирать опять-таки редакторы. А потом переправлять копии писем по почте, вопросы - по электронной почте в Департамент по информационной политике. Представляете, какая лавина обрушилась на редакции, я уж не говорю о Департаменте. Хоть и не люблю начальство, но стало их жалко.

На пресс-конференции журналистов с губернатором (она была единственная за два с лишним года) один из редакторов спросил:

-Зачем, Игорь Николаевич, мы подменяем департаменты ЖКХ, Комитет по безработице, Комитет по работе с жалобами населения?

Губернатор ответил веско:

- Я не доверяю чиновникам.

-Хорошо, - начал спрашивать дальше глупый редактор, - а на письма и вопросы, которые мы пересылаем, вы сами будете отвечать?

-Ну, вы же понимаете, что сам я не смогу. Будут отвечать чиновники.

- Но вы ведь им не доверяете.

Далее - непереводаемая игра слов. Редактор, правда, уцелел.

А чем же дело кончилось? Акции начались в марте. Сейчас июнь. Ни на одно письмо, ни на один вопрос областная администрация не ответила.

Более того, редакторам пришла бумага, в которой говорится, что все письма и вопросы, которые были отосланы в Департамент по информационной политике, снова собрать и отправить в отдел областной администрации по работе с жалобами от населения.

А губернатор на селекторных совещаниях требует от редакторов отчета по жалобам на местные администрации.

По-моему, со свободой слова в Костромской области все ясно. Но ведь у нас есть не только районные газеты. Однако остальные тоже молчат.

В результате, у нас в области возродился самиздат. Кто-то, видимо, из ближайшего окружения Игоря Николаевича рассылает письма по электронной почте, их раскладывают перед заседаниями областной Думы. Что в них? А в них очень конкретно рассказывается, куда уходят деньги из бюджетов Костромской области, на него, любимого.

И ни одна газета не рискнула эти письма опубликовать. Да что там газета. Даже прокуратура. А почему? Да потому, говорят, что Игорь Николаевич - родственник нашему Президенту. Говорят (да он и сам говорит), что они с Медведевым женаты на родных сестрах. Ну, и что уж тут поделаешь!

Когда принимался закон о назначении губернаторов, это было воспринято, как благо. Но сейчас ни у кого нет сомнения, что это кошмар. Губернатор, зависимый от избирателей, вел бы себя прилично. Губернатор, который должен угодить только президенту, страшен. Он чувствует себя, как князь на своей территории. Может куражиться как угодно. Куда там Салтыкову-Щедрину с его городом Глумовым. Он отдыхает.

Здесь ведь сказано только о взаимоотношениях со СМИ. А взаимоотношения с главами местных администраций, местных Дум, предпринимателями ничуть не лучше. Даже хуже. Не зря сейчас наша область занимает по всем показателям последнее место.

В общем, как пел Высоцкий: «И рассказать бы Гоголю про нашу жизнь убогую, ей-Богу этот Гоголь нам не поверил бы».

И. ЗОТОВ, «Журналист» №7, июль 2009

# Наступая на грабли

Утро 30 июля не предвещало волнений. «Сделав базар», как говорят в Одессе, я направилась к школьной подруге на чаепитие. Тревожный звонок мобильного, оравшего среди морковок и раздавленных ягод, прервал планы.

Вместо ожидаемого приятного толковища о жизни меня приглашали к 12 часам прямо в кабинет мэра В.В. Климова... «Свят, свят!» - даже перекреститься нельзя, обе руки с авоськами. Перезвонив подруге, это была Л.Д. Решетникова, заслуженный учитель школы РФ, узнала, что и ее там ждут. На раздумье оставалось 20 минут. Я попросила Ларису Дмитриевну прихватить с собой мешочек с сухарями (если «повяжут», баланды не дожدهшься, а мы, больные и старые, должны есть вовремя). Так, с луковыми перьями и сухарями, прихватив третьего «протестанта», художника В.М. Федорова, мы прибыли к известному Дому. У крыльца нас остановила жительница Ветлужского: «Где подписываются за Голубцова? Я 25 лет выписываю «Ветлужский край». Сфотографировавшись с ней (для истории), мы поднялись в кабинет, где находились уже остальные приглашенные. Вошел и сел против нас десант начальников из области. Но выложить на полированный стол мешочек с сухарями не пришлось. Атмосфера не предполагала комикования. Она была самой доброжелательной. Нас не клеймили, а пытались разъяснить причину увольнения В.В. Голубцова. То, что этот скандал набирает обороты, прекрасно понимали приехавшие.

Общую реакцию жителей Шарья выразила та бабуля, которая старческими глазами полдня разбирала текст листовки «ВК+», а к вечеру обратилась к соседке с недоумением: «А что, у нас в Шарье леворюция?»

Двухчасовой разговор сторон выявил абсолютно однозначную, и, что самое страшное! - туиковую ситуацию. Отсутствие внятной причины для скоропалительного увольнения редактора, слабость юридической подоплеку говорили о том, что истинная причина находится в другом месте. Но мы деталей не знаем, не нам о них судить.

Все мы ответили отрицательно на вопрос, говорили ли мы с Голубцовым. Но разве это так важно? Я уважаю газету, печатаюсь в ней, мне небезразлична ее судьба, поэтому расправа с профессионалом меня задела. На своей службе я контактирую с юрфаком ежедневно, мне кажется, что кое-какие азбучные положения я усвоила за 45 лет работы.

Волнение наших оппонентов было очевидно. Если спрятан конфликт редактора с вышестоящими инстанциями, то ситуацию надо разруливать немедленно. Она грозит перерасти в скандал уже не районного масштаба. Я не называю происшедшее «ЧП» - мне представляется оно рутинным. Вопрос лишь в том, как выйти из него. Угрозы в адрес редакции, давление на сотрудников только ухудшают положение.

Обратим внимание на экономический фактор, подсчитаем, во что обойдется противостояние. Сонм чиновников содержится на бюджетные деньги, и налогоплательщик вправе задавать вопрос от себя. И все это находится под прицелом прессы. Как говорит главный библиотекарь Национальной библиотеки в Петербурге Л.А. Леонтьева: «Приятно сознавать себя спонсором всех крупных начинаний, включая бесперспективные».

Ядовитость фразы намекает, из чьего тощего кармана отчисляются суммы в бюджет. Мы не умеем считать, не бережем государственные копейки, часто не обладаем просто здравым смыслом. Зачем начинать войну, когда достаточно позитивной беседы?

В связи с этим хочу отметить присутствовавшему на встрече товарищу Краеву, радикалисту и человеку, который рекомендовал Голубцову удалиться в Тверь и там «доказать», зарегистрировав новую газету:

1. Голубцова убрали не за плохую газету. У него другая «статья».

2. Политика «дворобительного» кулака ни к чему хорошему в России не привела, как показала история. Ну, выслали Солженицына, Зиновьева (нашего земляка из Чухломы, лучшего логика мира) и др. Это создало нашей стране дурную славу во всем мире, и больше ничего. Все возвратились в страну и «доказали».

3. Для создания новой газеты В.В. Голубцову не потребовалось бы особых усилий, притом, что коллектив единомышленников сорвется с насиженного места и уйдет табором за ним, в «Пустошкинскую искру», допустим. А «Ветлужский край» останется как издание только в истории. За грошовые зарплаты не приедут мыслители из Омска и Костромы. Туда же переместятся и подписчики, а Шарья не резиновая. У независимого издания перспективы шире, как вы правильно заметили. Напомним попутно, что власть в России традиционно не имеет никакого авторитета у народа, а вот СЛОВО живет абсолютно самостоятельной жизнью.

И пиррова победа принесет властям серьезный урон, которого они заранее не просчитали.

Наконец последнее - никакой групповщины в наших действиях нет. Все выступили по собственной инициативе. Я не имею обиды на Голубцова, когда он отверг мою рецензию на книгу бывшего члена ЦК КПСС, чрезвычайного и полномочного посла в Китае и Бирме В. Шабалина, практически нашего земляка «Жизнь прожить». Ее напечатал Котельнич, даже вставил в книгу «Знак судьбы». В.И. Шабалин называет себя реалистическим оптимистом. Это подходит к нашей ситуации.

*Г.Хомякова, старший сотрудник научного отдела библиотеки Российского университета Дружбы Народов.*

## Объявление

17 августа в 17-18 часов перед зданием городской администрации состоится митинг в поддержку уволенного областными властями редактора газеты «Ветлужский край» В.В.Голубцова.

Организатор митинга А. Протасов.

**Уважаемые шарьинцы! Если вы поддерживаете протест против увольнения редактора газеты «Ветлужский край». Голубцова В.В. заполните этот документ. Передать заполненный бланк можно ежедневно с 10 августа Протасову А.В., который будет проводить пикетирование рядом со зданием городской администрации с 12.00 до 13.00.**

Губернатору Костромской области  
Слюняеву И.Н.

от:

Ф

И

О

проживающего по адресу:

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Я выражаю протест против увольнения редактора общественно-политической газеты «Ветлужский край» (г.Шарья) Голубцова В.В. Считаю это произволом и наступлением на права прессы, требую его восстановления на работе.

Подпись:

Дата:

Выходные данные:  
МУП Ветлужская типография Нижегородская область  
ул. Ленина, д. 55 «А» Заказ №1687 Тираж 5000